

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 18, 24.05.05

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 17, 24.04.28

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240428.pdf

<http://russiajapansociety.ru/?p=58023>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

ТРОИЦК. Поздравляем! Сегодня юбилей у председателя Троицкого отделения ОРЯ, заслуженной артистки России, певицы и красавицы Валентины Ворониной. В честь этого замечательного события рождения 6-го мая 2024 года состоится праздничный концерт 'Пасхальные колокола', который пройдет в Москонцерт холле (Москва, Каланчевская, 24). Секретариат и Центральное Правление ОРЯ от всей души поздравляет Валентину и желает ей счастья, вечной молодости и красоты и яркого творчества!

<http://russiajapansociety.ru/?p=58143>

МОСКВА. Дорогие друзья! Приглашаем на встречи нашего клуба любителей древней японской литературы "Пионовый фонарь". 11 мая, суббота «Лиса оборотень в японских народных поверьях»

Способы опознать лису: лису опознает собака; отображение в зеркале; отражение в воде или тень на воде; лиса не может произнести слово полностью. Или, например, лиса не может произнести моси-моси – то есть алло. Она говорит моси один раз, а затем что-то непонятное или второе моси говорит через большую паузу. По народному поверью, привычка говорить моси-моси в начале телефонного разговора – это как раз и есть способ удостовериться, что ваш собеседник – не лиса.

Зарегистрироваться можно на нашем сайте www.japandolls.ru, начало в 17.00. Там же вы найдете подробное описание и расписание экскурсий и мастер-классов в Музее Уникальных Кукол на Покровке 13. Справки WhatsApp +7-916-037-1624 +7-910-452-6286

<https://dzen.ru/a/ZjcmJQeqwh2mNiZg>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 14 мая в 18:30 в библиотеке им К.А. Тимирязева (Санкт-Петербург, ул. Шкапина, 6) пройдет квиз 'По страницам Японии'. Будем задавать вопросы о самом разном: истории, традициях, кухне, кинематографе, литературе, разумеется. Победителям квиза вручим приятные подарки, а без памятного сувенира не отпустим вообще ни одного из участников! Ждем вас, чтобы приятно и с пользой провести время.

<https://afisha.timepad.ru/event/2861045>

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 15 мая 2024, 19:00, 7-я Красноармейская 30. Аниме, манга, игры, живопись. Всё это и многое другое является неотъемлемой частью культуры Японии, визитная карточка которой — неповторимость. Если вы любите культуру страны восходящего солнца, то вам определённно не стоит пропускать это событие! Спикер: Борис Рыбаков, актер озвучивания и исследователь японской культуры

<https://comix-library.timepad.ru/event/2869488/>

ТОЛЬЯТТИ. Организация передвижных выставок – важнейшая составляющая работы Международной общественной организации ‘Центр духовной культуры’ (г. Самара). На выставке японской культуры будут представлены репродукции картин и гравюр японских художников XIV-XVIII веков, а также фотографии предметов японской культуры. Фотовыставка ‘Культура Японии’ пройдет с 16 мая по 30 июня 2024 года. Открытие: 16 мая в 17.00, адрес: - б-р Ленина, 22, 6+

<https://thm-museum.ru/index.php/exhibitions/38-museum-exhibition/1141-fotovystavka-kultura-yaponii>
<http://russiajapansociety.ru/?p=58102>

КАЗАНЬ. В 2023 году Республика Татарстан победила во Всероссийском конкурсе ‘Самый читающий регион’ и теперь принимает у себя лидеров книжной отрасли и креативных индустрий. Свыше 60 мероприятий с 23 по 25 мая пройдут в рамках Фестиваля-форума ‘Литературный флагман России’ на шести площадках города, в том числе деловой блок, образовательный блок и культурно-просветительский блок. Современная японская, корейская и китайская литература, безусловно, заслуживает внимания читателей. Этой теме будет посвящена дискуссия ‘Тренд на Азию: манга, дорамы, вебтуны, романы’. На встрече эксперты-переводчики Наталья Румак, Юлия Каретникова и Дарья Мавлеева в формате дискуссии обсудят, в чем особенность и разница в культуре и литературе этих стран.

https://pl.spb.ru/news/index.php?ELEMENT_ID=62345

СМОТРИМ! • ご覧ください

Кошки в японской культуре. Кошки давно занимают особое место в культуре Японии и сердцах японцев. Об истории появления кошек в Японии, о котиках в японской мифологии, литературе, живописи, архитектуре, фильмах, аниме и о многих других ‘кошачьих’ феноменах жизни и культуры японцев расскажет Анастасия Анатольевна Борисова — кандидат исторических наук, доцент кафедры японоведения и автор онлайн-курсов.

<https://www.youtube.com/watch?v=nasJjS-qZMM>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

Последнее время российские издатели стали выпускать больше книг азиатских авторов, что логично: права на них приобрести легче, чем, например на книги европейских авторов. Оказалось, что азиатская проза не ограничивается романами Харуки Мураками или Кобо Абэ. Я открыла для себя такие новые имена, как Кэти Китамура, Миэко Каваками, Ёко Огава, Янь Ляньке.

<https://journal.tinkoff.ru/like-letnie-istorii/>

По традиции, заимствованной, как и вся система ‘ёри чипов’, из Японии, на банкетах в подобных заведениях должны были присутствовать и девушки — нет, не проститутки в точном смысле слова, а ‘теоретически доступные’ красавицы, развлекающие гостей.

<https://knife.media/myongwolgan/>

Почему весь мир смотрит аниме, играет в Playstation и Nintendo и поет в караоке? Эта большая иллюстрированная книга, написанная американцем, живущим в Японии, расскажет вам не только о ее культурной экспансии, но и о том, какой путь она прошла с конца Второй мировой войны до наших дней.

<https://igraslov.store/product/alt-m-chistyj-vymysel-za-chto-my-lyubim-yaponiyu-ot-pokemonov-do-karaoke-eksmo-bombora-tverd/>

ИСТОРИЯ • 歴史

Лагерь Курумэ (англ. Camp Kurume, нем. Kriegsgefangenenlager Kurume) — японский лагерь для военнопленных, созданный 6 октября 1914 года, для содержания австро-венгерских и немецких военнопленных, захваченных Японией во время Первой мировой войны. Это был крупнейший лагерь для иностранных военнопленных в Японии того времени.

[https://ru.wikipedia.org/wiki/Курумэ_\(лагерь\)](https://ru.wikipedia.org/wiki/Курумэ_(лагерь))

Михаил Ефимов. Послы Республики Советов. ПОСОЛ СЫН ПОСЛА

В 1967 году А.Н. Косыгин пошёл навстречу Трояновскому, который просил перевести его на дипломатическую работу. Так Олег Александрович Трояновский (1919 – 2013) получил назначение в Японию в качестве посла.

А редакция двухнедельного иллюстрированного журнала «Советский Союз сегодня», который в Японии выходил от имени нашего посольства, поручила мне взять интервью у вновь назначенного «Чрезвычайного и Полномочного».

Наша встреча состоялась в его кабинете в Кремле. За большим массивным столом, на котором аккуратно лежали деловые бумаги и папки, сидел очень симпатичный улыбающийся человек. Он охотно отвечал на вопросы, а в заключение попросил лишь показать ему готовый текст, что и было сделано.

<http://russiajapansociety.ru/?p=58218>

Во дворце Масако столкнулась с непростыми проблемами - говорят, на нее косо смотрели из-за неспособности родить мальчика, наследника престола. Пресекали и ее планы вести более активную светскую жизнь, легко ездить за границу. У принцессы были психологические срывы, ей диагностировали синдром плохой адаптации к окружающей среде. А сам Нарухито как-то тоже сорвался и публично обвинил двор в том, что тот пытается игнорировать индивидуальность его жены и ее карьерные интересы.

https://t.me/golovnin_tokyo/3096

Журнал 'Фото ЯПОНИЯ', №3 за 1993 год

https://t.me/russia_japan/1566

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Граждане России третий год подряд не удостоены японских орденов Восходящего солнца по случаю Дня Сёва (день рождения бывшего императора Хирохито), следует из постановления правительства.

<https://tass.ru/obschestvo/20679273>

<http://russiajapansociety.ru/?p=58038#more-58038>

Студенты Омского Государственного Университета (ОмГУ) имеют возможность общаться с японскими сверстниками, участвуя в нескольких online-проектах, и помогать им изучать русский язык через общение в Flip (параллельно оттачивая свой английский при записи роликов не только на русском, но и на английском). Инициаторами этих проектов стали преподаватели японских университетов Кансай Дайгаку и Осака Дайгаку. С российской стороны инициатором, организатором и куратором данных проектов стала доцент кафедры иностранных языков для специальных целей ОмГУ и региональный представитель Общества «Россия-Япония» Л.В. Жилина.

<http://russiajapansociety.ru/?p=58192>

Конечно же, к первой паре я ничего из упомянутого выше не знал и рассчитывал на обычные пары, с повторением тем и горами 'домашки' (ведь это группа 'А'). Но, как оказалось, мои ожидания не оправдались: проведя две пары, Лариса Владимировна предложила нам дополнительный способ совершенствования английского языка при

помощи общения с японскими студентами из известных университетов (Кансайского и Осацкого) через приложение Microsoft-Flip.

<http://ru-jp.org/OmGU-Yaponiya-Kireyev-20240505.pdf>

Как я уже говорила, в проектах у нас было несколько основных тем, на которые мы снимали видео и общались. Сначала мы все знакомились и задавали друг другу банальные вопросы или просто радовались успехам наших сверстников в изучении иностранных языков. Мы снимали видео на тему приготовления блюд (готовили любимые блюда прямо 'в кадре' и делились рецептами), показывали любимые места наших городов (мы – Омск, а наши сверстники из Японии – Осака, Киото и Нага).

<http://ru-jp.org/OmGU-Yaponiya-Zyryankina-20240505.pdf>

Глядя на эту таблицу, понимаешь, насколько тесно живут россияне и москвичи. Мы привыкли считать – например, ещё по советским книгам журналиста-международника Овчинникова – что японцы живут тесно. Но в среднем на одного японца приходится 40 кв. м жилья на человека – против 27-28 кв. м в России. Совсем не тесный и город Токио – 33 кв. м на человека, тогда как в Москве – 19-20 кв. м. Чтобы дойти до уровня подушевой жилищной обеспеченности, как в Японии, России надо построить ещё около 1,7 млрд кв. м жилья.

https://t.me/russia_japan/1565

Компания JTI решила сохранить свой бизнес в России, чтобы удовлетворить инвесторов, пояснил гендиректор Терабатаке. Она направила часть поставок через Турцию и перевела ключевой персонал в Гонконг

<https://www.rbc.ru/business/01/05/2024/6631f9369a7947f5ac2e968f>

Telegram-канал Рыбфронт информирует о начале вылова российского лосося японскими рыболовами из флота Хоккайдо. Японцы работают в 200-мильной экономзоне, то есть власти проигнорировали запрос сенатора от Камчатки Бориса Невзорова, который в начале апреля предлагал прекратить сотрудничество с недружественной Японией.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/05/02/yaponcy-snova-lovyat-federalnyy-centr-ne-poslushal-senatora-ot-kamchatki>

ВЕЛИКИЙ НОВГОРОД. В выходной день на центральной спортивной арене яблоку негде упасть. В буквальном смысле. Даже паркет поменял свой стандартный цвет на белый. Тренировка по каратэ идет на износ и с полной отдачей. Что неудивительно, ведь за ее ходом следят не просто мастера, а настоящие международные гуру из самой Японии: сенсей Курамото и сенсей Уехара. Два мастера с острова Окинава приехали в Великий Новгород, чтобы поделиться своими знаниями.

<https://novgorod-tv.ru/news/yaponskie-sensei-proveli-v-velikom-novgorode-masshtabnuyu-trenirovku-po-karate>

<http://russiajapansociety.ru/?p=58041>

МАГАДАН. 28 апреля 2024 завершился первый фотоконкурс косплея в Магадане. Мы все очень рады итогам и хотели бы поделиться с Вами результатами конкурса и опытом его проведения. Изначально планировался небольшой онлайн фотоконкурс на три призовых места. Но по мере проведения к конкурсу стали проявлять интерес партнеры и спонсоры, благодаря чему он перерос в интересное событие с церемонией награждения для десяти человек. Возможно, клубы японской культуры в других городах, которые еще не проводили онлайн фотоконкурсы, рассмотрят и попробуют такой удобный формат.

<http://russiajapansociety.ru/?p=58177>

<https://vesti-magadan.ru/region/geralt-iz-rivii-vyigral-v-nominaczii-luchshij-kostyum-na-konkurse-kospleya>

АРХАНГЕЛЬСК. В архангельской Кирхе прошёл концерт русского-японского дуэта Анастасии Ведяковой и Кадзуки Нисимона (текст, видео).

<https://www.pomorie.ru/2024/05/01/66311aac3f392d31e704b903.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58153>

НОВОСИБИРСК. Темой фестиваля 'Комикс-ночь', который уже в третий раз состоялся в модельной библиотеке им. М. Е. Салтыкова-Щедрина, в этом году стала азиатская гик-культура: японская манга и аниме, корейские дорамы и танцы в стиле K-POP, китайские видеоигры и не только. И все это — применительно к российской гик-культуре, к ее настоящему и будущему.

<https://www.sshbn.ru/news/komiks-noch-po-aziatski/>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58150>

ПАРТИЗАНСК. В номинации 'Косплей' дуэт Софьи Дегтеренко и Елизаветы Незнамовой представил на подиуме замечательные костюмы Накахиры и Осаму Дазая, персонажей из манги – японского комикса 'Проза бродячих псов', написанного Кафкой Асагири. Свой сценический образ они дополнили завораживающим танцем. Зрители были в восторге от костюма Колумбины из компьютерной игры Genshin Impact.

<https://partizansk-vesti.ru/akcija-2/biblioch-druzhno-veselo-po-semejnomu/>

Мана: – Когда-то мама очень хотела заниматься балетом, но бабушка не разрешила: ей казалось это трудным занятием для ребенка. И вот мама захотела, чтобы попробовала я... Ничего не знала о балете, но было прикольно, что можно надеть красивую балетную пачку (смеется). А серьезно начала думать о балете, когда Большой театр привез в Японию 'Баядерку'. Тогда русский балет помог осознать: очень хочу туда!

<https://oblgazeta.ru/culture-and-sports/theaters/2024/04/47299/>

Представляем номер газеты Общества японо-российских связей (на японском языке): №5, 2024.

<http://russiajapansociety.ru/?p=58107>

http://russiajapansociety.ru/wp-content/uploads/2024/05/nichiro_2024_05.pdf

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Президент США объяснил экономические проблемы в Японии ксенофобией. Японии вряд ли понравится, что американский президент поставил страну в один ряд с двумя главными соперниками США, отметило издание Bloomberg. При этом факт остаётся фактом: нехватка рабочей силы в условиях закрытой и жесткой миграционной политики — одна из самых насущных проблем в Японии сегодня.

https://t.me/jap_gorodovoy/2723

Выступление премьер-министра Японии Фумио Кисиды в Конгрессе США с большим количеством шуток повлияло на итоговое голосование в пользу выделения средств Украине, утверждает издание NIKkei Asia.

<https://news.ru/usa/shutki-yaponskogo-premera-pomogli-obespechit-ukraine-voennuyu-pomosh-ot-ssha/>

Япония и США потратят \$3 млрд на разработку ракеты для перехвата гиперзвукового оружия.

<https://news.am/rus/news/821255.html>

Богатые граждане Китая массово переезжают в Японию из-за давления, которое испытывают в своей стране, передает NUR.KZ со ссылкой на Bloomberg. Экономический спад в Китае и трудности на рынке жилья провоцируют богатых граждан покидать свою

страну. Многие из них направляются в США, Канаду и Сингапур, однако Япония также является привлекательным направлением, поскольку находится всего в нескольких часах полета от Китая.

<https://www.nur.kz/nurfin/economy/2094518-bogatye-zhiteli-kitaya-massovo-pereezzhayut-v-yaponiyu-iz-za-problem-v-kitayskoy-ekonomike/>

По итогам встречи договорились о поставках на Украину более 100 крупных генераторов общей мощностью более 130 МВт, — сообщает министерство энергетики Украины со ссылкой на встречу министра Германа Галущенко с руководством Агентства международного сотрудничества Японии (JICA).

<https://eadaily.com/ru/news/2024/04/28/yaponiya-poobeshchala-ukraine-sto-moshchnyh-generatorov>

В рамках переговоров первый заместитель Премьер-Министра Республики Казахстан Роман Скляр отметил высокий уровень отношений между странами, подчеркнув, что Япония является важным партнером Казахстана на международной арене

<https://nomad.su/?a=3-202405020034>

Филиппины получили вторую радиолокационную станцию от Японии, которая повысит эффективность воздушного контроля и обеспечит безопасность воздушного пространства страны.

https://overclockers.ru/blog/news_from_Alex/show/154926/Yaponiya-postavila-Filippinam-mobil-nuju-RLS-dlya-vozdushnogo-kontrolya

В ЯПОНИИ • 日本では...

Несмотря на глухое сопротивление консерваторов, подавляющая (в буквальном смысле) часть японской общественности выступает за отмену правила о передаче императорского престола только по прямой мужской линии и поддержала бы появление женщины-императрицы. Такое мнение высказали почти 90 (девяносто!) процентов участников опроса, проведенного ведущим информационным агентством страны Киодо.

https://t.me/golovnin_tokyo/3091

Мрачные тучи сгущаются над головой японского премьера Фумио Кисиды, под которым явно зашаталось кресло. Последний удар по нему был очень болезненным – правящая Либерально-демократическая партия (ЛДП), которую и возглавляет Кисида, проиграла в воскресенье на всех трех дополнительных выборах в нижнюю палату парламента. Она везде уступила победу ведущей силе оппозиции – Конституционно-демократической партии.

https://t.me/golovnin_tokyo/3092

Как сообщает Управление туризма Японии, число гостей, остановившихся в отелях и гостиницах страны в марте этого года, достигло рекордного уровня. По предварительным данным управления, число гостей, остановившихся в гостиницах в марте, составило около 54,86 млн человек, что на 8,2% больше, чем в том же месяце 2023 года.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20240430_20/

<http://russiajapansociety.ru/?p=58060#more-58060>

Узнайте, как японские компании развивают природосберегающую экономику

<https://www.youtube.com/watch?v=ks7y9W9i0qc>

В машинном зале второго энергоблока АЭС 'Симанэ' оператора Chugoku Electric Power произошел пожар. Об этом сообщает агентство 'Киодо' со ссылкой на компанию-оператора станции Chugoku Electric Power и администрацию японской префектуры Симанэ.

<https://obzor.lt/news/n102093.html>

Населенные пункты Японии к 2050 году планируется на 90 процентов перевести на использование синтетического метана, который должен заменить применяемый сейчас в бытовых целях сжиженный природный газ (СПГ). Импорт СПГ, соответственно, будет сворачиваться. Эти решения уже приняты членами Японской газовой ассоциации, объединяющей все частные компании отрасли.

https://t.me/golovnin_tokyo/3097

Япония ужесточит контроль экспорта полупроводников и квантовых технологий куда бы то ни было.

<https://3dnews.ru/1103919/yaponiya-ugestochit-eksportniy-kontrol-v-otnoshenii-poluprovodnikov-i-kvantovih-tehnologiy>

Число бездомных в Японии рекордно снизилось. Об этом сообщается в ежегодном исследовании Министерства здравоохранения. По сравнению с предыдущим годом в 2024-м число бездомных сократилось на 8,0% — до 2820 человек. Это самый низкий показатель с начала сбора данных в 2003 году. Больше всего бездомных зафиксировано в Осаке — 856 человек, на втором месте Токио — 624 человека.

https://t.me/jap_gorodovoy/2718

Пока ели, Таро рассказал мне историю о том, как недавно была разоблачена афера с продажей за рубеж военных машин сил самообороны Японии ('Jieitai'). По закону - мощные автомобили 'Jieitai', по прошествии срока их службы (14 лет), должны быть полностью уничтожены. Но компании, которые занимаются утилизацией, продавали их под видом металлолома. Так военные машины пересекли моря-океаны и оказались в Таиланде, на Филиппинах, в Америке и других странах.

<https://dzen.ru/a/Zc7mWtywnzYZt7>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Японский аппарат Smart Lander for Investigation Moon (SLIM) сумел пережить третью лунную ночь и после её завершения 23 апреля снова вышел на связь. Это достижение является примечательным, поскольку аппарат изначально не был рассчитан справляться с суровыми условиями во время лунной ночи, когда температура окружающего пространства опускается до -170 С°.

<https://3dnews.ru/1103802/yaponskiy-apparat-slim-perezil-tretyu-noch-na-lune>

В Японии создали первое в мире устройство с поддержкой высокоскоростного стандарта передачи данных 6G. В ходе испытания оборудования ученым удалось достичь скорости интернета 100 Гбит/с.

<https://smartpress.by/news/66287/>

Япония открывает новые горизонты: самый высокогорный телескоп в мире начинает свою миссию.

<https://www.ixbt.com/news/2024/05/01/japonija-otkryvaet-novye-gorizonty-samyj-vysokogornyj-teleskop-v-mire-nachinaet-svoju-missiju.html>

АРХИТЕКТУРА • 建築学

Музей WHAT в Токио представил свою самую амбициозную архитектурную выставку: 'Чувство структуры: от храма Хорюдзи до Вселенной'.

<https://www.designboom.com/architecture/what-museum-sense-structure-exhibition-tokyo-japan-05-01-2024/>

АВТО • 自動車

Крупнейшая в Японии и в мире автомобилестроительная корпорация Toyota Motor в 2023 финансовом году (апрель 2023 – март 2024 года) выпустила на своих заводах по всему миру более 9,97 млн машин, что стало рекордом за все время существования компании.
<https://tass.ru/ekonomika/20644493>

В первом квартале таможни Приморья пропустила в страну 37 222 японских автомобиля, которые были ввезены физическими лицами. При этом за те же три месяца через таможню прошло всего 622 автомобиля китайских марок.
<https://www.ixbt.com/news/2024/05/03/kak-budto-ne-bylo-nikakih-sankcij-vvoz-japonskih-avtomobilej-cherez-vladivostok-vernulsja-k-prezhnim-urovnjam.html>

Быстрорастущий мировой рынок гибридных электромобилей должен способствовать росту доходов крупнейших азиатских автопроизводителей, включая японскую Toyota Motor Corp. и индийскую Tata Motors Ltd
<https://www.finam.ru/publications/item/yaponiya-i-indiya-benefitsiary-buma-v-sfere-gibridnykh-avtomobiley-20240503-1250/>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

Истец № 7, как называют человека на видео ниже, в рамках коллективного иска объяснил, как уколы от COVID унесли жизнь 19-летнего сына в Фукусиме, той самой префектуре, где произошло сильное землетрясение еще 11 марта 2011 года.
<https://new-rabochy.livejournal.com/4405357.html>

Центр терапии тяжёлыми ионами при медицинском факультете Университета Ямагата разработал программу неинвазивного лечения онкологических заболеваний. Суть метода состоит в том, что ионы углерода, разгоняемые до скорости, достигающей 70 процентов от скорости света, облучают клетки раковой опухоли, повреждая их. По заявлениям авторов, терапия тяжёлыми ионами в три раза эффективнее радиотерапии.
https://octagon.media/mir/yaponiya_nashla_sposob_pobedit_rak_.html

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Город Фудзиёсида, префектура Яманаси, объявил утром 25 апреля, что обнаружена похожая на птицу снежная фигура под названием 'нотори', которая появляется при таянии снега на горе Фудзи.
<https://t.me/japansfu/4165>

29 апреля 2024 г. В Киото впервые за 5 лет открылся для публики Парк азалий в Кэагэ. Пешеходная экскурсия по Киото в формате [4K] - 2024年4月29日 京都蹴上のツツジ 5年ぶりに一般公開 【4K】 Kyoto Walking Tour
<https://www.youtube.com/watch?v=rAq5SbceeOs>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Праздник 'Ава-одори', 2016, 2017, 2024
<https://www.youtube.com/watch?v=YsakwtIe5kY>
<https://www.youtube.com/watch?v=5R1Dv2-25Kc>
https://www.youtube.com/watch?v=IOFGEEW0_Ig

В последнее время у нас на канале было много постов с элементами японской одежды. Одним из этих элементов является хакама. Захотелось предоставить Вам, дорогие читатели, небольшую информацию об этой детали японского костюма JP
<https://t.me/yugenjp/7566>

Японские сады. Киото. 京都の日本庭園
<https://www.youtube.com/watch?v=YSWX3HnA8uY>

Яркие, блестящие и элегантные кимоно... Bright, lustrous, and elegant kimono. Kanazawa is home to a unique kimono style, featuring picturesque images that set it apart from those made in Kyoto and other regions.
<https://www.youtube.com/watch?v=dvYhPGiULx0>

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

100-метровый монстр проявился на фасаде здания Токийского столичного правительства. В Японии празднуют 70-летний юбилей Годзиллы. Первый фильм о гигантском монстре-мутанте вышел на экраны в 1954 году. В честь юбилейной даты создали впечатляющую цифровую проекцию.
<https://ntdtv.ru/133979-70-letie-pervogo-filma-o-godzille-otmechayut-v-yaponii>

Аниме-фильм 'Мальчик и птица' Хаяо Миядзаки выйдет в 'цифре' 25 июня — спустя почти год после старта проката в Японии. Мировые сборы картины превысили 300 миллионов долларов.
<https://dtf.ru/anime/2645902-anime-film-malchik-i-ptica-hayao-miyadzaki-vyidet-v-cifre-25-iyunya-spustya-pochti-god-posle-starta-prokata-v-yaponii>

Рецензия на фильм 'Зло не существует' Рюсукэ Хамагути
<https://www.kommersant.ru/doc/6664794>

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ • 考え方

Группа ученых в Японии обнаружила: если записать свои переживания, связанные с негативными моментами, на листе бумаги, а затем избавиться от него, - чувство гнева уменьшится. 'Мы предполагали, что наш метод в некоторой степени подавит гнев', — заявил ведущий автор новой научной статьи Нобуюки Каваи. 'Однако мы были поражены тем, что гнев почти полностью исчез', — дополнил специалист.
<https://www.techinsider.ru/popmem/1640405-stradaete-iz-za-oskorblenii-vot-kak-spravitsya-so-stressom-nauchnyi-laifhak/>

Японский менталитет. Как японцы реагируют на неудачи?
<https://dzen.ru/video/watch/6625a74c1076992782514686>

Чем еще удивляет Япония и насколько она отличается от Башкирии?.. Японцы известны своей вежливостью, но иногда она переходит все разумные рамки. Путешествуя на автобусе между городами, я стал свидетелем необычного случая. Водитель заметил одинокого мужчину на остановке, притормозил и начал извиняться перед ним за то, что автобус заполнен и он не может его подобрать.
<https://ufatime.ru/news/2024/05/02/fantasticheskaya-vezhlivost-specificheskaya-eda-i-bezopasnost-chem-udivlyaet-yaponiya/>

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

На печати написано мое имя 'Анна' иероглифами - 杏奈. Первый иероглиф 杏 (ан) означает 'абрикос', а второй 奈 (на) ничего не означает, он употребляется фонетически как слог 'на'. Когда вы выбираете себе иероглифы для имени, у вас есть большой выбор. Но мне понравился 'абрикос', потому что я люблю цветущее дерево абрикоса. Это очень яркие цветы.

<https://t.me/HaikuDaily/1723>

80 минут простого японского аудирования - 47 префектур Японии

<https://www.youtube.com/watch?v=SHuZpGcUEEc>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Подъём в шесть утра, приготовление полезных для здоровья завтрака и обеда. Обычное утро 30-летней домохозяйки. 6時起き、健康的な朝ごはんとお弁当作り | 30代主婦のモーニングルーティン.

<https://www.youtube.com/watch?v=bVoOLI-ru7E>

Меня часто спрашивают о том, сколько же стоит жизнь в Японии. У японцев большие зарплаты, а какова стоимость жизни? Сколько стоит жилье, транспорт, питание, коммунальные услуги? Узнаете из этой статьи!

https://dzen.ru/a/ZhYY_6uzTTjilnCQ

Почему японцы предпочитают внутренний туризм поездкам за границу? О путешествиях внутри Японии.

<https://dzen.ru/a/ZLDGu-L2qmgyoDO2>

Как борются с отходами в Стране восходящего солнца?.. Примерный график такой: сжигаемый мусор (три раза в неделю), несжигаемый мусор (зонты, посуда, лампы, батарейки – один раз в месяц), garbage with value (макулатура, ткани, пакеты из-под молока – один раз в неделю), пластиковые бутылки (отправляют в уличные контейнеры или в сжигаемый мусор), крупногабаритные отходы (по заявке и за отдельную плату). Штраф за незаконный выброс крупногабаритных отходов (например, дивана) может достигать 10 миллионов иен.

<https://informburo.kz/stati/laiFXaki-sortirovki-musora-kak-spravlyayutsya-s-globalnoi-ugrozoi-ekologii-v-kazaxstane-i-v-mire>

Думаю, для большинства россиян гольфы будут ассоциироваться со школьницами, однако в Японии гольфы часто являются частью формы продавцов в магазинах, медсестер, врачей и так далее. Увидеть женщину лет 50-60 в гольфах на рабочем месте - вполне обычное дело.

https://dzen.ru/a/ZjBsp3GX_QV6B2-k

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Краткая история саке. Мы обсудим историю происхождения саке и способы его производства, проследим путь напитка в памятниках древнеяпонской литературы и религиозных обрядах, вычислим, кто из ёкаев считается завсегдаем питейных заведений, и узнаем, какую роль оно играло в жизни горожан периода Эдо.

<https://www.youtube.com/watch?v=QC3cCDbdBNq>

Обанзай — популярное в Киото блюдо, состоящее из разнообразных гарниров к рису. Это простое домашнее блюдо, которое готовят из местных овощей. Оно даже включено в книгу 'Васёку: традиционная кулинарная культура японского народа', признанную нематериальным культурным наследием.

<https://t.me/japansfu/4193>

Суномоно: учимся готовить знаменитый японский огуречный салат с заправкой из соевого соуса и винного уксуса

<https://www.pravda.ru/news/recipes/1996518-cucumber/>

За что японцы так любят эту ядовитую рыбу, почему в эпоху строгого лицензирования поваров люди продолжают умирать от отравления тетродотоксином, ест ли фугу император Японии и что там говорят о массовом выращивании неядовитой фугу? Давайте разберёмся.

<https://japanexplained.com/ru/fugu-ru/>

РАЗНОЕ • 等

В начале апреля сгонял в Японию. Удивительная страна. Рай для анимешников, любителей сырой рыбы и винтажного ливайса. Еда вкусная, но специфическая, цены низкие, чистота нереальная, японцы поголовно гики со свитчами. Сакура зацвела на две недели позже, так что вообще повезло.

<https://dtf.ru/life/2628425-vpervye-pobyval-v-yaponii-prekrasnaya-strana>

Искусственный интеллект Японии генерирует детскую порнографию и наносит экономический ущерб якудзе.

<https://masakaru.ru/seksualnye-zatejniki-japoncy/iskusstvennyj-intellekt-japonii-generiruet-detskiju-pornografiju-i-nanosit-jekonomicheskij-ushherb-jakudze.html>

Японцы первыми в мире занялись переработкой использованных детских подгузников, пишет The Guardian. Из них решили сделать аналогичный продукт для взрослых. Отмечается, что сейчас в Японии растёт количество пожилых людей. И спрос на такую продукцию повышается.

<https://smartpress.by/news/65710/>

Квартира 5 квадратных метров: как японцы умудряются жить и не испытывать дискомфорт.

https://www.kinoafisha.info/articles/kvartira-5-kvadratnyh-metrov-kak-yaponcy-umudryayutsya-zhit-i-ne-ispytyvat-diskomfort_id77685_a15729540/amp/

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>